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Erősebb hangnemben.
Irta: Szatmári Mór.

Khuen-Héderváry gróf a királynál 
volt s a kihallgatás után a vérszemet 
kapott ember gőgös elbizottságával 
dicsekedett, gyanúsított es fenyege­
tőzött.

Vérszemet kapott, mert az ural­
kodó meghagyta miniszterelnöki állá­
sában azzal a már előbb kapott meg* i 
bízással, hogy csináljon rendet az or* I 
szágban. Tudja mindenki, hogy mi j 
értendő ez alatt a »rend< alatt. Le 
kell törni, meg kell fékezni a magya- I 
rókát, akik eleg vakmerők arra, hogy 
a szolgamódra való élet helyett egy 
kevéske szabadságot is igényelnek ; le . 
kell verni a magyarokat, akik elég • 
vakmerők arra, hogy alkotmányra, 
törvényekre, törvényes jogokra hivat­
kozva, a maguk erejét saját haladá­
sukra, fejlődésükre akarják kihasználni.’ 
A bécsi politika nem tűrhet ily vak- ! 
merőseget. A bécsi politika marad a 
regi ; az, amely csak prédának nézi 
Magyarországot. S ime, Khuen Héder- 
váry gróf ennek a politikának a szol­
gálatába szegődött. Hát hogyne sze* : 
retnék Bécsben ! Hogyne állna kegy- i 
ben az udvarnál, a királynál! Dehogy 
is bocsátják el ! Hol kapnának hozzá 
hasonlót, nálánál alkalmasabbat, vál* • 
lalkozóbbat? Sehol a világon Dicse- ' 
kedhetik hát Khuen Héderváry gróf, : 
hogy az ő fejét kímélték meg. Inkább j 
hulljon le ezer meg ezer magyar feje, J 
csak az övé maradjon helyén; mert ’ 
az ő fejere van szükségé a becsi poli 
tikának.

Amilyen becses es kedves ez a 
fej Bécsnek, ép olyan veszedelmes a 
magyar nemzetnek. S Khun-Héder- 
váry gróf dicsekszik ezzel és a Bécs* 
ben szerzett legújabb dicsőséggel all 
a magyar nemzet elé.

Micsoda kegyetlen véleménye le­
het ennek az urnák a magyar nem­
zetről, amikor fölteszi erről, bízik benne, 
hogy mcghódol neki ; neki, akit a ma­
gyar nemzet minden becsületes, törvé­
nyes, jogos törekvése ellen agyarkodó 
bécsi politika küldött ránk, hogy élné 
mitsa a parlamentet és azután meg 
elnémítsa az egesz országot

Hogy lenézheti ez az ur az egész | 
magyar nemzetet! Hogy megvetheti ; 

ez az ur a magyar nemzet minden 
nemes virtusát, históriai hivatását, ön­
érzetet, akaratát és minden hazafias 
vágyódását'

Tessék csak meghallgatni* Még 
fenyegetőzik is, amint kijön a Burg- 
ból. Azt mondja, hogy az amit társa, 
Hieronymi elkövetett Iglón, mikor 
valóságos brutalitással szórt alaptalan, 
jogtalan, méltatlan vádakat a volt kor­
mányra s főképen a maga elődjére: 
ez csak galambbugás volt. Ezután még 
>erősebb hangnem< ben fognak be 
szelni, mert nekik >szabad kezök van.<

Más hangnemben! A teremburá- 
jat! Mit ért azalatt az egykori horvát 
bán? Tálán azt, hogy meg vakmerőb­
ben fognak ezután valótlanságokkal, 
ráfogásokkal dobálózni, mint az iglói 
kortes-beszédben tettek? Vagy talán 
azt, hogy teljesen kiküszöbölik a ma­
gyar közéletből a politikai ildomossag- 
nak azokat a törvényeit, a melyeket 
eddig tiszteletben tartottunk ?

Hieronymi kereskedelmi miniszter 
mar megkezdte ezt a módszert az iglói 
kortes beszédben, amikor neki rontott 
elődjenek, Kossuth Ferencnek. Kímé­
letlenül, sőt durván es persze a leg­
vadabb igazságtalansággal vegyes rossz 
akarattal. Erre a támadásra megfelelt 
mar Kossuth Ferenc a 48-as függet­
lenségi párt ep ez alkalomra össze­
hívott értekezleten. Akiben van fikarc­
nyi igazságérzet, az olvasván Hiero­
nymi beszédet és Kossuth válaszát, 
mélyen tuegbotránkozik a mostani ke­
reskedelmi miniszternek magatartásán. 
Mert az mar igazan felháborító, hogy 
egy miniszter közvetlen elődjét igy 
támadja meg. És különösen mikor ez 
az előd Kossuth Ferenc, aki a politikai 
harcokban is mindig kötelezőnek tar­
totta ellenfeleivel szemben a legmesz- 
szebb menő ildomosságot.

De Khuen Héderváryéknak nem 
kell ez a harcmodor. Ok erősebb hang­
nemben fognak beszélni. No csak 
rajta! Állunk elebe! Teremtő isten, 
még ők támadnak, ők, akiknek bocsá­
natot kellene kérniök a nemzettől — 
azért, hogy vannak.

Mivel hogy nekik szabad kezök 
van. Mire van nekik szabad kezök ? 
A garázdálkodásra? A nemzeti vágyak 
letörésere, a nemzeti érzelmek elfojtá­
sára. És mindazoknak a fegyvereknek 
használására, melyek ily célokra alkal­
matosak. Hogyne, hiszen embereik már 

hangos szóval hirdetik uton-utfélen, 
hogy Khuenek nem fognak kímélni 
senkit, semmit. Ók, amikor a nemzetre 
apellálnak, ez nekik azt jelenti, hogy 
erőszak és lélekvásárlás eszközeivel 
fognak dolgozni. És hetykén, gőgösen 
hirdetik, hogy ezek az eszközök be 
fognak válni, mert ők semmire se 
tartják a nemzet becsületét, önérzetét, 
ami mind el fog pusztulni az ő hatal­
muk előtt.

Mert nekik szabad kezök van. 
A patvarba ! Nem szabad kéz ez, ha 
nem kegyetlen, vad utasítás. Parancs 
Bécsből. Kötött kéz fölfelé, de szabad 
kéz idehaza a nemzet ellen való mun­
kára ' Hát csak rajta ! Majd mi is sza­
bad kézzel harcolunk es mi is erősebb 
hangnemben beszelünk. Bécsből Khuen- 
Héderváry gróf révén dobják a nemzet 
elé a keztyüt. Fölvesszük. A magyar 
nemzet nem lehet olyan léha, hogy 
azok mellé szegődjék, akik nyíltan 
hadat üzennek mindennek, ami a nem­
zet előtt szent es becses.

Egy jó fogás.
Irta : Petrovics látván.

A csírázó növényke, ha már felhasz­
nálta azt a kis készlet tápláló anyagot, a 
melyet az anyanövénytől utravalóul kapott, 
hogy önállóságra vergődve a nagy munka 
mellett, amelyet ilyonkor ki kell fejtenie, 
legyen miből táplálkoznia, — ha csekély 
fejlődés*! gyököcskéje a közelben kész, 
gazdag felvehető gazdag táplálékot nem 
talál, akkor további fejlődése nagyon von­
tatott s a terméshozam vagy semmi, vagy 
igen csekély lesz. Ellenben, ha a kelő 
növény a közelben dúsan el van látva 
táplálékkal, ez képessé teszi őtet arra, 
hogy táplálék beszerző szerveit: gyökér­
zetét és leveleit hatalmasan kifejlessze, 
azok segélyével azután képes lesz nagyobb 
habár soványabb területről táplálékát be­
szerezve jól kifejlődni és tern ést hozni.

Ez a rövid magyarázata a fészkes 
vetésnek Érdemes ezzel foglalkozni és 
nagyban gyakorolják az országban sok­
felé, sovány homokokon és a kimerülés 
folytán terméketlenné vált kötött talajo 
kon is, ahol kevés trágyával rendelkeznek. 
S minthogy rósz homokon én is tettem 
azzal jó eredményre vezető kísérleteket, 
néhány példával buzdítani akarom annak 
követésére a homoki gazdákat.

Korán van talán még erről a tárgy­
ról beszélni, de én ezt most csak azért 
teszem szóvá, mert még most ráérek azt 
leírni, másrészt, hogy aki követni akarja 
a jó példát, legyen elég ideje a trágya­
anyag előkészítéséhez vagy éppen a be­
szerzéséhez

Bükköny, takannányrépa, lóhere, lucerna és más gazdasági, konyha- és uirdgkert^ magvak

Gyenes S. és Fiai v e t ő í n a ^osztályában Kecskeméten, a legmegbízhatóbb minőségben kaphatói 
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Több ízben kísérletet tettem a ku­
korica, burgonya, tok, ugorka, dinnye fész­
kes vetésével ; továbbá a paradicsom, pap­
rika és egyéb konyhakerti növények fész­
kes palántálásával. Valamennyi igen jól 
sikerült.

A fészkes vetéshez teljesen megkor 
hadi trágyát, szárított sertéstrágyát és 
szárított, megőrölt, gyárilag előállított hízó­
marha trágyát használtam. Mind a három 
anyag megfelelt a várakozásnak. A két 
utóbbi trágya könnyű kezelésük miatt 
előnyösebb, azokkal a vetés igen egyszerű 
és gyors.

A fészkeket vágó munkás mellett ■ 
halad a vető, balkarján jókorora hosszú 
kás kosárral, annak egyik felében van a 
vetőmag, a másikban a szárított trágya 
elhelyezve. A vető egy fogással megcsípi 
a magot, telemeriti a markát trágyával 
(ennyi elég) s egyszerre beleveti a lukba. 
Ennek a kevés trágyának a hatása bá­
mulatos A trágya nélkül vetett egy sor 
tengeri nálam a kísérleti rósz homokban 
csak két arasz magasra nőtt, mellette a 
trágyával vetett nagyra megnőtt és szép 
csöveket termett. Az igy fészkesen palan 
talt paradicsom embermagasságra fejlődött. 
A szárított marhatragv ával múlt tavasz - 
szál próbát teltem törpe almafáim és so­
vány szőlőtőkéimnél is.

A hatás ezeknél is nagyon élénken [ 
mutatkozott. A sovány homokon úgy a 
fácskák mint a tőkék igen dús hajtásokat ' 
neveltek. Tavaly a kísérletekre csak 2 q. 
szárított marhatrágyát használtam fel, 
most pedig az elért jó eredmény után 100 
métermázsat rendeltem meg (Dudes és . 
Herzog megbízható cégnél Budap?st \ áci- 1 
körút 74)

A szárított marhatrágya nagyon ke­
lendő cikk, a gyár tízezer wagonnal tér- | 
mel, de tízezer annyi is elfogyna, 11a — 
volna! Élelmes gazdák waggon számra | 
vásárolják kukorica és dinnye fészkes ve 
téséhez — fajdalom — Swájcba, sőt még 
Franciaországba is szállítják ! Hejh pedig , 
de jól lel lehetne azt mind itthon is hasz 
nálni ami sovány homokjainkon!

Ezzel a kis közleménnyel is csak rá 
aka tani arra mutatni, hogy „miként ne 
véljük a kisgazdák fiait a homokon.''

Állások néhány esztendőre.
Megtörtént legutóbb Budapesten, de 

megtörtént már Kecskeméten is, hogy egy 
városi bizottság nem kandidált megválasz­
tásra egy olyan közhivatalnokot, aki már 
esztendők hosszú sora óta híven és becsü­
letesen szolgálta a várost. Nem volt ellene 
kifogás sem a személye, sem a működése 
ellen, de egyszerűen mást kandidált, mert 
joga volt hozzá s a közhivatalnoknak nem 
volt joga tiltakozni a bizottság eljárása } 
ellen Ezek a/ok az állasok, amelyeke , 
néhány esztendőre adnak, amelyeket vát I 
lagztás utján töltenek be az autonóm köz í 
igazgatással bíró városok és vármegyék. ' 
Köteteket Írtak már ezekről a bizony tahin 
állásokról, amelyeket néhány esztendőn- 
kint újra el kell nyerni, de egy ilyen 
konkrét eset, amely a szemünk előtt tör­
ténik, jobban, intenzivebben megérezteti 
velünk azokat a nagy hátrányokat, ame 
lyrk ezekkel a néhány esztendőre szóló 
állásokkal járnak

A vármegyék s a törvényhatósági 
joggal felruházott városok közigazgatásá 
nak rendszerére ránehezedik ez a válasz 
tasi eljárás és bátran azt lehet mondani, 
hogy emiatt igazságtalan, emiatt részre 
hajló a közigazgatás A hivatalnokra ma­
gára rendkívül kellemetlen, mert egyszer 
csak kiesik az állásából s az ut, mely ! 

előtte áll, majdnem mindig a nyomorúság, 
az élettel való újra megbirkózás útja.

Magától értetődik s ez a természetes 
dolog, hogy a néhány esztendőre meg­
választott Hivatalnok azoknak a kegyét 
keresi, akik az állásába besegítették, hogy 
ha elmúlik az idő, az uj választásnál újra 
reá essenek a szavazatok. S így van az, 
hogy a törvényhatósági bizottsági tagok, 
a pártvezérek, az urak 8 a tisztviselők 
úgy táncolnak, ahogyan ők fütyülnek.

Nem akarunk konkrét példákkal elő- 
állani, hogy mennyire vallja kárát a nagy 
közönség ezeknek a néhány esztendőre 
való megválasztásoknak ; mindenki tud 
példát erre, hiszen mindenki érezte 'már 
hatását annak, hogy a városi tisztviselők 
kénytelenek az őket megválasztó szolgá­
latába állani.

Nekik a kenyerük, á megélhetésük, 
az exisztenciájuk forog kockán és senki 
sem hibáztathatja Őket azért, ha fontosabb 
nekik a maguk kenyere, mint néhány 
polgár jobbléte. Itt a rendszerben van a 
a hiba s nem egyes emberek rövidlátása, 
lustasága vagy rosszakarata sújt bennun 1 
két, hanem a rendszer, amely bizonytalan I 
állást ad a tisztviselőnek s hozzáláncolja 
ahhoz a — gyakorta — érdekszövetség 
hez, amely nem ritkán a polgárok több 
ségének érdekei ellen fordul.

NAPI HÍREK •
Naptár 1910. év február 11., péntek, R. kath 
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Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Délen sok helyen csapadék, Északon 1 
éjjeli fagy

Szerkesztőség kiadók iatal telefon száma : 141.

Papír-szobrok.
Egt egy ország legpontosabb ku túra 

fokmérője: a szobor. M»‘rl ahol kulturnép 
él és szomjazza a lá’ókört szélesbitő tudó 
mányt, a szivet és lelket nemesítő művé 
szetet s irodalmat, ott h legkialtóbb he- i 
lj ékről a halhntalatlanitott szellemóriások i 
szobrai hirdetik ezt. A müveit nyugaton ; 
nem csupán a világvárosokban, de apró i 
kis városokban is, ezek az ércomberek • 
szófián tanúi annak, hogy körülöttük kul­
turnép él.

A magyar közvélemény, mely köny­
vesházát csupán divatból, átlapozásra alig 
kerülő diszkötésű könyvekkel szokta meg 
tölteni, kuliura szegénységét azzal a nagy­
hangú frázissal palástolja, hogy a leiké­
ben és szivében állít oltárt nagyjainak. 
Magyarországon kevés az érc. — annál 
több a p 1 pi»• szobor. f

Mi ugyanis úgy intézzük el szellem- i 
óriásainkat, hogy haláluk után szobor- | 
bizottsággá alakulunk és métermázsa j 
számra fogyasztva a papirt, azzal akarunk 
nekik ércszobrot emelni. Nem vagyok hi j 
vatásos statisztikus, de merem állítani, I 
hogy néhány száz, ilyen papiros-szobra i 
van az állítólag kulturéhes Magyarország­
nak, amelyek aligha változnak át érc i 
szoborrá Ilven pipir szobra van Kecske- I 
méteii is Rákóczinak és tulujdonképen 
Katona Józsefnek is. Mifelénk szalmaláng 
vesz körül mindent s az ezzel hevített 
lelkesedés összezsugorodik a p ipiron. Ez 
a sorsa képzeleti érc szobrainknak is. — 
Papír- szobroknak maradnak.

Úgy jutottak eszembe most ezek a 
szégyenitő papir-szobrok, hogy egv fakó 
gyüjtőiv került a kezembe. Anno 1874 bői 
vagyon keltezve és arra hívja fel a tudo­
mányért, a művészétért, az irodalomért 
lelkesülő magyar nemzetet, hogy állítson 
szobrot — Vas Gerebennek I Nem tudom, 
hogy hány garas és susztertallér gyűlt 
vala légyen Össze Vas Gereben érc szob­
rára, annyi azonban bizonyos, hogy Ma­
gyarországon nemcsak Vas Gerebennek 
de még Jókai Mórnak is csak — papír- 
szobra van.

Bizony bizony tekintetes közvéle­
mény, rossz bizonyítványt állítunk ki ró­
lad ezek a papír szobrok !

— Szabad Lyceuni Kacsok Pongrác 
dr. első zenetörténelmi előadása ma dél­
után 5 órakor lesz a polgári leányiskola 
dísztermében Előadásának tárgya, a zene 
ókora, zongorán bemutatott megfelelő ada­
tokkal kísérve Belépés díjtalan, állandó 
hallgatók számára azonban fenntartott 
helyek lesznek, amelyek csak jeggyel 
foglalhatók el.

— Áthelyezés Verbói Szluhi Imre 
III sz. esendőik‘‘rületb lt főhadnagy, kecs­
keméti szaknszparaiicsnok, a szárnypa- 
rancsnoki teendőkkel való ideiglenes meg­
bízás mellett ugyanazon csendőrkerületben 
Budapestre helyeztetett át.

— A második iogászestely. Említet­
tük lapunkban, hogy a kecskeméti jog­
akadémia ifjúsági a helyi intelligencia 
egyenes felhívására elhatározta, hogy a 
farsangi mulatságok befejezéséül egy má­
sodik jogászestélyt rendez A terv azután 
ma testet öltött, mivel a Joghallgatók 
Egyesülete ma tartott rendkívüli közgyű­
lésén kimondotta, hogy engedve a köz­
óhajnak, február 26 án az Ouhon nagy­
termében estélyt rendez. A mulatság el­
nöke Muraközy István, alelnökei Sárközy 
Jenő és Révész László, pénztárosa Tóth 
Róbert, ellenőre pedig R pcsányi István 
jogh illgató lesz Minthogy a jogászestélyek 
rendes közönségének egyenes óhaja megy 
teljesedésbe a második jogaszestelv ren­
dezésével, — annak sikere előre is bizto­
sítva van.

— Adományozás Az iparosianonc- 
iskolai tanulók jutalmazására a Kecske­
méti Központi Takarékpénztár 20 koronát 
adományozott, mely adományért az inté­
zet nevében köszönetét mond P a t a k y 
I m r e igazgató.

— Kis hírek a városházáról Az Orsz. 
Mértékletességi Szövetkezet, amelynek fő­
célja az alkoholizmus terjedésének meg 
gátlására irány ul, alapszabályait tagok 
toborzása végett megküldö te városunk­
nak. — A földmivelésügyi miniszter ma 
leiratot küldött, amelyben értésére adja a 
városnak, hogy az állami tenyészáltatobra 
való igényt a gazdasági felügyelőnél kell 
bejelenteni.

— Uj postaugynökí’eg Pest Pi is-Solt- 
Kiskun vármegyei Tahitól falu község tahi 
részében Tahi elnevezéseid február 11 én 
postahivatal lép életbe.

— A temető titka. E^y rejtélyes 
bűneset foglalkoztatja napok óta a 
rendőrség bűnügyi osztályát. Február 
8 án ugyanis a Szentháromság-temető­
ben egy 5 hónaposnak látszó csecsemő 
magzatra bukkantak. Minthogy min­
den jel arra mutat, hogy bűntény fo­
rog fenn, a rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított a bestiális anya kézre- 
kerítésére.

Géposztályina GÉPJAVÍTÓ MÜHELYI! Rewüvesosztálj
A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el­
készítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér: 

PermetPzö« D-»v.--c 'I’ettZé5ellé?‘ Hí f.......
r ül llIGír óu0 fr v J54J Nagy vásári-utca Barkán, Szabadság-út 1. sz. a. IMA s«- ”kiev«u.i koúnt.-.. -m
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— Nem lesz vege a világnak Párisból 

jelentik, hogy Andre, a lyoni obszerva­
tórium igazgatója a „Matiu* be cikket irt, 
amelyben bejelenti, hogy a föld május hó 
18 An keresztül fog haladni a Halley-féle 
üstökös farkán, de az összeütközésnek 
semmi különösebb következménye nem 
tesz, legfeljebb a hőmérsék fog emelkedni 
egy két fokkal, azonkívül a légkör színes 
lesz és elektro mágneses zavarok fognak 
beállani.

— A tavaszi haszonállat összeírás. 
A földmivelésügyi miniszter körrendeletét 
intézett valamennyi tör vény hatósághoz, a 
melyben elrendeli a tavaszi állat-összeírás 
eszközlését. — A rendelet szerint minden 
haszonállatot és pedig : szarvasmarhát, 
lova1, sertést, juhot és kecskét a legelőre 
kihajtás előtt, de legkésőbben március hó 
végéig, az állategészségügy i vizsgálattal 
kapcsolatban faj. kor és ivar szerint össze 
kell irni. Elrendeli a miniszter, hogy va­
lamennyi községi elöljáróság, polgármester 
kellő időben erről az összeírásról a szük­
séges összeírásokat megkapja Utasította 
a miniszter az állami állatorvosokat, vala­
mié* a helyhatósági állatorvosokat, hogy 
a haszonálat összeírást ellenőrizzek. — 
UtHsittattak az állategészségügyi felügye 
lök is a szabatos összeírás felügyeletére. 
Az állatösszeirás adatait járásokban a fő 
azolgabiró gyűjti össze és április 15 igaz 
alispánhoz terjeszti be. Május 1 én pedig 
az egész anyagnak fel kell terjesztetnie a 
miniszterhez.

_  A Hazai Általános Biztosító Rész 
venytarsasag Foügynöksege az ev. egyház 
építkezése miatt hivatalos helyiségét folyó 
bo 15 étöl » Görög Egyház épületébe, 
közvetlen a kir. adóhivatal melle, a köz 
gazdasági Bank ezelőtti helyiségébe teszi 
át Üzletszerzőket magas jutalék mellett 
alkalmaz.

— Az elelmiszer-hamisitas ellen Te- 
m svárról jelentik A Delmagyarországi 
Természettudományi társulat által főn tar­
tott vegykísérleti állomás működése foly­
tán az élelmiszerhamisilás eseteinek száma 
csökkent. A hamisított próbák kiváloga­
tása érdekében a vegy kísérleti állomás 
ellátta a hatósági mintavevőket műszerrel. 
A tej megítélésénél a legnagyobb ovatos 
saggal jár el az állomás. A földmivelés • 
ügyi miniszter rendeleté alapján fogana­
tosított istáliópróbáknak nagy jelentőségük 
volt i szakvélemény kialakulására. — Az 
összes gyanús tejpróbák 41 6 százaléka 
bizonyult hamisítottunk. A tejfölnek csak 
1 " százaléka kifogásoltatott. A vaj- és 
túr próbák megfelelőek voltak.

— Gyerek tragédia. Két gyerek ba­
rátkozott össze az utcán. Mindenféléről 
beszélgettek, majd a tudományokra tér 
t»*k at. Az egyik feladja a kérdést a má­
siknak :

No, mondd meg, mennyi 2+2? 
A másik habozás nélkül váleszol: 
— Az öt
— Bolond vagy. Miért öt ?
— Mert az apám főpincér.
A másik egy pillanatig hallgat, az- 

bt. irgalmatlanul pofon üti a számoló 
zs' it és nvugodtan szol:

— Mert az apám vendég.
— Rablás Cegleden. Ily cím alatt teg 
számunkban részletesen referáltunk

1 arról az esküdtszéki tárgyalásról, a 
n v rablás vádja alatt vonta felelősségre 
ifj Detári Mihály és Cseh István ceglédi 
legényeket. Az esküdtszék a másodrendű 
vádlott védőjének dr. Kéné z Zoltán ügy- 

* 1 nagyhatású beszéde folytán a vádat 
keltéválasztotta s Detárit rablásban, Cseh 
litvánt súlyos testisértés bűntettében, az 
orgazdasággal vádolt Károly Ferencet pe­
dig bűnpártolásban mondotta ki bűnösnek 
Igv azután a kir. törvényszék. Detárit 1 
és fél évi börtön, Cseh István 9 hónapi 
fogházra, Károly Ferencet pedig 14 napi 
elzárásra Ítélte.

— Paszterko a Táblán. Paszlerkó Jó- 
I zsefnek, a kisleányuk hírhedt rémének 

bűnügye tegnap került a budapesti kir. 
Ítélő Tábla felebviteli tanácsa elé. A Tábla 
azután tekintetbe véve az enyhítő körül­
ményeket, a beteg idegzetű ember bün­
tetését 6 évi fegyházról 4 évi fegyházra 
szállította le.

— Répamaghiány. Azon egybehangzó 
értesítésekre: hogy a múlt évi magtér 
melésre el tett répáknak nagy része meg í 
fagyott, ajánlatos lesz, hogy a répimag !

1 szükségleteinket minél előbb beszerezzük. ' 
Mert későbben bekövetkezhet olyan álla 
pót, hogy a keresettebb fajták hiányozni 
fognak.

: Á nagyváradi éta-rablás.
Kecském ten a íöcinkos.

Megvannak az ékszerek,
A temetőben voltak elasva.

Ezelőtt másfél héttel óriási szenzá- 
1 cióra ébredi fel Nagyvárad lakossága. — 
; Futó tüzként terjedt el a hír, hogy a vá- 
' ros legnagyobb ékszerész-üzletét feltörték 
i s onnan mintegy 50 ezer korona értékű 

ékszert loptak el a tettesek.
A betörök éjjel a padláson át jutot­

tak az ékszer üzlet fölé s felszakitva az 
üzlet menyezetét, követték el a betörést.

A nagyváradi rendőrség az ország 
egész rendőrségét és csendőrségét mozgó- j 
sitotta a betörők elfogatására s most a | 
szenzáció központ jába egyszerre belekerült • 
a kecskeméti rendőrség is derék veze I 
tőjével Füvessy Imre h. főkapitánnyal, 
aki a budapesti rendőrséget a főcinkos 
nyomara vezette és kipuhatolta, hogy az 
eltűnt ekszerek, kévés hiánnyal Kecskeméten 
vannak elasva

A nagyváradi rendőrség ugyanis éjt- 
napot nyomozással töltve, megtudta, hogy 
Mester Rózsi színésznőn, ki jelenleg Nagy- 

; várad mellett Biharpüspökiben tartózko 
dik, több vadonatúj ékszert lát’ak. A rend- 

| őrség erre kiszállt Biharpüspökiben, de 
! már nem találták ott a színésznőt, mivel 
: az időközben Bárándra ment testvéréhez, 
’ Mester Lajos kőmives segédhez.

Mester neve régóta ismerős a nagy­
váradi rendőrség előtt. Tudták róla, hogy 
most szabadult ki a sznmosujvári fegy- 
házból, ahol több évet ült betörésekért s 
a gyanú így teljes mértékben Mester La­
josra háramlóit.

Mesteri erre Bárándon azonnal val- 
latóra fogták, ki kevés habozás után be­
ismerte, hogy az ékszerlopást ő követte 
el Gál István és Gál Imre munkásokkal. 
Egy csomó ékszert is találtak nála, amit 
vele együtt lakat alá helyeztek, majd a 
két Gál keresésere indultak, akiről szintén 
tudta a nagyváradi rendőrség, hogy be- [ 
törésért és lopásért többször voltak már j 
büntetve.

Minthogy a két Gál testvér Bihar 
községben lakott, a nagyváradi rendőrök 
odatették át a nyomozás terét s azonnal 
el is fogták Gál Istvánt, akinél azonban 
nem találtak semmit. Gál István nem fu 
karkodott a vallomással s azt vallotta, 
hogy bátyja miután egy nagyváradi szőlő­
pajtában vele és Mesterrel elásta az ék­
szereket, tovább szökött, A rendőrség erre 
átkutatta az egész szőlőhegyet, anélkül, 
hogy az ékszereket meg alatta volna — 
A nyomozás eddigi eredménye elenyésző 
csekély lelt volna, ha a kecskeméti reud 
őrség nőm ambicionálja magának a fő­
cinkos keresését.

A kecskeméti rendőrség ugyanis a 
I nagyváradi rendőrség értesítésére kipuha- 
I tolta, hogy Gál Imre pár hónappal ezelőtt 
I Kecskeméten lakott s igy annak is nyo 

mára jött, hogy innen Budapestre költö­

zött és a Nagytemnlom utca 23. számú ház 
első emelet ll-ik ajtószám alatt lakik.

Ezeket az adatukat közölve a bpesti 
rendőrséggel, letartóztatták Gál Imrét, a 
kiért két nagyváradi detektív Budapestre 
utazott.

Ezek vallatóra fogták Gált, aki a 
kereszt kérdések terhe alatt egy pár órai 
vallatás után beismerte a betörést s azt 
vallotta, hogy az ékszereket Kecskeméten 
ásta el

Gál Imrét tegnap éjjel erősen meg­
vasalva le is hozták Kecskemétre s ma 
reggel az ő útmutatásai után kivitték a 
Szentháromság temetőbe, ahol a kápolna 
mögött egy sir tövében elásva meg is talál­
tak 459 darab ékszert

Füvessy az eredményről értesítette a 
nagyváradi rendőrséget s még el nem 
jönnek a betörőért, Gál Imre kecskeméti 
lakos lesz.

Folyik a tanúkihallgatás.
Megcsappant az érdeklődés.

Szeged, február 10.

A szegedi főtárgyalás érdekessége 
tegnap a koronatanúnak Popper Gyulának 
es Kiéin Pál Lipótnak a kihallgatása volt.

Popper Gjula azt vallja, hogy Ha- 
verda Mariska a gyilkosság előtt neki 6000 
koronát Ígért, ha Jánossynak az alibijét 
igazolja, amikor majd Jáno*sy lelövi az 
anyját. Popper ezt Révész Tivadar ügy­
védnek és Kiéin Pál Lipótnak is el 
mondotta

A szembesítésnél Kiéin tagadja, hogy 
vele Popper beszélt volna, Révész ügyvéd 
azonban azt vallja, hjgy vele Popperbe 
szélt erről a dologról.

Popper és Kiéin megesketését a bí­
róság egyelőre felfüggesztette.

A mai tárgyalást az elnök negyed 10 
órakor nyitja meg. Megállapítja, hogy ed­
dig negyvennégy tanul kellett volna kihall­
gatni, de ezek közül még harmincötöt nem 
hallgatott ki a bíróság.

Az ügyész előadja, hogy Popper 
Gyula tegnapi vallomása szükségessé teszi 
a további vizsgálatot. Igen különös, hogy 
Poppert azóta jelentették föl két bűnügy­
ben is, amióta terhelőén vallott a Haverda 
ügyben. — Poppert lehetetlenné akarják 
tenni. Kéri dr Dásy Géza, Csilllag De- 
zsőné és Vidor Tivadarné kihallgatását 
arra, hogy Poppert egyenesen megfenye­
gették a védelem részéről és befolyásolni 
akarták, hogy ne álljon elő terhelő vallo­
másával.

Erre természetesen vita indult meg 
az ügyész és a védő között Aminek az 
lett a következménye, hogy a törvényszék 
az ügyész indítványát elutasította s foly­
tatta a tanuk kihallgatását.

(E rovatban közlőttekért nem vállal feleh’ssget a Szerk.)

Nyilatkozat.
Alulírott tudomására hozom a mélyen 

tisztelt vevőimnek, hogy a fogas és sül­
lők, melyeket múlt pénteken árultam — 
a Földváry Otthon szállodás urnák jöttek, 
mely tévesen ele. erélődött a vasútnál — 
miért is ha azok hibásak voltak, szives 
elnézésüket kérem — Most penteken és 
folytatólagosan minden penteken friss 
élő halakkal szolgálhatok tisztelt 
vevőimnek.

Szives pártfogásokat kérve
kiváló tisztelettel :

Telefon 95. u. GOLDBERGER ÖDÖN
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Eladó ház és szőlő.
II. tized 163. számú cserepes ház, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és szín­
ből, kövezett udvarral. — §zéktohegyben} 
az izsaki úton, Sárközy korcsma mellett, 
170 út szőlő, — ugyancsak §zektohegyben 
Sikari József-féle 212 ut szőlő, a Pólyák 
István szőlő mellett pedig 200 ut szőlő. — 
^ária-hegyben dr. Igács József szőlő mel­
lett 800 négyszögöl szőlő. — XI. tized 160. 
számú ö; cserepes ház, kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. §ozsoki gerenc tulaj­
donossal értekezhetni II. tized. 163.

számú házában. 373

396

Eladó ház.
IV. tized, Varjú-útca 227. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 5 kamra, 
pince és istállóból, kúttal ellátva, szabad­
kézből eladó,* értekezhetni ugyanott a 

tulajdonosai. 454
A könyvelökepzö tanfolyam 

február 14-én megnyílik. (réptrd*y széperdu, gyorsírd! és 
néniét kereskedelmi levelezésre is be lehet iratkozni. Kecs­
keméti Kereskedelmi Tanfolyam. III. tized Széchényi-tér 
15. szám. (Schwartz«haz). Akik itt végeztek — mind 
állásba jutottak! Gépíró munkdt elvállalunk. Uj és hasz­
nált írógépek, kellékek, hosszas és alapos tapasztala­
tokkal kipróbált n inőségben, jótdllds mellett kaphatók.

33. bi.

Az Iparos-Otthon kávéház, vendégle 

és szálloda helyiségei teljes beren­

dezéssel kiadók. 1310. március 31-én, 

esetleg azonnal is elfoglalhatok.
Értesítés az Ipartestület hivatalos 

helyiségében szerezhető.

Eladó ház.
VII. tized, Ó-temető-útca 
számú ház tágas udvarral 
kezesre kiválóan alkalmas —
értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

106-ik
— epit- 
eladó;

mely all 2 különálló modern úri lakásból, 
nagy udvar és nagy kerttel kedvező fel­
tételek mellet eladó. Helybeli pénzintézetek 
részvényéit eladásra es vételre közvetítem. 
§alog Budai-nagy-utca 189; —
esetleg található vagyok Sipos Miklós 
és Ferenc urak női divatárúházaban.

Q7DPQI7 A ELADAs- Alul- 
üZDvUIIA kereskedőket” akik 

szecska eladással foglalkoznak, hogy 
olcsón tudok számukra bármilyen meny 
nyisegben lílfüinő jó szecskát 
szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható 
Sz Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka- 
utca 174. szám levelezőlapon is). Tisz­
telettel: Szentkirályi Tóth Vincze 

őrlőmalom tulajdonos. 4gi

Eladó ház.
V. tized, Fecske-utca 187. számú ház, 
mely áll 4 egymásbanyiló szoba, 2 
konyha, 2 kamra, speiz és istállóból, 
tágas udvar és jó szivattyús kúttal, 
örökáron eladó: értekezhetni a tulaj 
donos Erdei Lászlóval, a szomszédos 

házban 186. szám alatt. 51Ö
KnlP^íin 3 a legelőkelőbb fővárosi pénz-
IXUlUoUll intézetekkel fennálló összeköttetéseim 
folytan módomban áll 4 — 41/, — 5®/0- OS törlesztések hol* 
csönöket birtokokra az érték ’/t-ada erejéig rövid idő 
alatt megszerezni, vágj a rég: jelzalogterheket olcsóbb 
kölcsönökkel megcserélni Hiteles telekkönyvi kivonat és 
kataszter beküldése e: étén díjmentesen minden előleg 
nélkül eljárok, özv Steiner Mihályné Budapest, Vil. 
kerület Erzsébet-körút szám Telefon.- 179—25* szám.

Kiadó úri lakás.
Pormente*' helyen fekvő, VH-ik tized, 
O temető utca 108. Számit h a Z. mely 
áll 5 egymásbanyiló szoba, konyha, 
éléstár es cselédszobából, istálló es 
legény szobával, villanyvilágítással és 
szép kerttel — katona tiszteknek igen 
alkalmas lakas — haszonbérbe kiadó. 
Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal.

Eladó házak.
X. tized 32. es 33. szám alatti házak 
szabadkézből eladok együttesen vagy 
külon-külön is; értekezhetni a 32-ik 

számú háznál a tulajdonossal. 431

K
iadó lakás. II. ti/cd, Mária* 
utca 69. szám alatt 3 szobás lakas 

mellékhelj iségekkel május 1-ére 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 

kapu oszlop, 1 (pikszni) kutrovás és egy 
jókarban levő mázsa eladó, értekezhetni 
a fenti szám alatt Débáuy György 

tulajdonossal.

Eladó ház.
V. tized, X’örösmarty utca 155. számú 
sarokház, mely all 2 üzlethelyiségből, 
1 utcai lakas, 2 udvari lakás, pince es 
mellékhelyiségekkel kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó Értekezni lehet 
Reiszmann Márton lakatos-mesternél 

V. tized, Tehén-utca 270, szám. 510

E

46«

!
I

l

Elálló Ház.
VII. tized, Csók?-utca 267/a. szám alatti 
cserepes ház, n <:ly all 2 szoba, konyha, 
egy udvari szó’, a, kamra és lasszinből, 
kövezett udvarral; értekezhetni a hely­
színen, a tulajdonos Héjjas Lajossal.

Kiadó úri lakás.
pyik utca 43. szemű házban — közvetlen 
kilátás a Nagj körösi útcára — egy 5 
szoba, utcai úri li.kas a szükséges mellek 
helyi-egekkel f. évi május 1 éré berbe kiadó.

439

Nagyobb mennyiségű 

takarmányrépa eladó 
metermazsankent 

i koronájával puszta-Borbáson 
SZEMERE TESTVEREKNEL.
Eiadó füszerüzlet.

Egy jóforgalmu fűszer-üzlet, a legforgal­
masabb helyen, — más vállalat miatt — 
azonnal eladó Cim: Neu Jakab, 

Sörház sor 15. szám. 445

Kiadó, esetleg eladó ház. 
Gedaj Sándor tanítónak II tized, 300. 
szám alatt fekvő, 5 szoba s megfelelő 
mellékhelyiségekből álló haza, melyhez 
W 4 lóra való modern berendezésű is 
tallo, legenvszoba és zaboskamra is tar­
tozik, folyó évi május 1 tol több évre is 
haszonbérbe kiadó. — Vagy kiadó lesz 2 
utcai szoba, előszobával, istállóval s en­
nek tartozékaival. A h a z szabadkézből 
is eladó. Az epület minden részébe vil 
lány világítás van bevezetve Értekezni 
lehet ugyanott vagy a 11 kerületi isko­
lánál naponkint 10 óra után Ügynökök 

dijaztatnak. 47a

Z. Kovács Pál tulaj-
* donat kepező VI tized,

Fűzfa-utca 66. számú jó 
karban levő hás szabadkézből eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.49i

SZTERGALVOS MŰHELY. IV-ik 
tized, Szarvas-utca 117. szám alatt 
levő Elszánt Jstvan-fele jó forgalmú 

eszteegalyos mahely. ZB eszterga-paddal, 
hozzá tartozó szerszámokkal együtt 

jutányosán eladó. ,87
la.isa s. IV-ik tized, 
Gyik-utca 51 — 53. számú 
házban 2 szobás lakás,

külön udvarral, a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel, pinceve) május 1 re kiadó. 4»(i

Haszonbérbe adás.
A ta fai és a ny rí (régebben a csödöri) 
dűlőben levő 8C holdnyi szántóföld 1910. 
év S .ent-Mihá y napjától kezdődöleg 
haszonbérbe adatik Tudakozódni lehet a 
tulajdonosnál Nagykőrösi útca 26. szám.

I

Máriává ősi állomáson 
Elsőrendű 2-szer mosott 0 s t r a u i 

kovács-szón métermázsánként4 

kor., Porosz k icka-szen 3 kor. 80 fii!., 

dióko* sz 4 k( r. 60 fill.; tölgyhasáb 

tűzifa ölenké it 32 kor.-ért kapható. 
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iioooe
u vasűz.- K

Jetembe Pipa JanOS ur tarstagként belepett és; z üzlet :t február 1-től kezdve 2

ádler Imre és Pipa János I
•OO
q Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomásán hozni, hogy

cég alatt folytatjuk topább
Midőn ezt a n. é. közönség tudomásara hozem, egyben tisztelettel 

keretn további jóindulatú támogatását. Tiszteletid:

■ Adlei Imre vaskereskedö
w Az üzlettársulás folyamanya képén, a leltározás megkönnyítése cél-
W jából, raktárunkon lévő összes árukészleteink :t f< lyó évi február 1-étől 
B február 28 ig készpénzfizetés ellenében leazAílitott Árban bocsAt- 
B jak a mélyenti«ztelt vevőköeönség rnne elkezénére, mi által 
B módot óhajtunk nyújtani vevőközönségünknek szükséglete olcsó beszerzésére. 
B A n* é. közönség nagyrabecsiilt jó indul itat és szives támogatását
X kerve vagyunk — Kecskemét, 1910. évi febf ár .. -• kiváló tisztelettel:

g Adler Imre és Pip.i János.
•OO OáMHMBaMMMHiSFMHaMKlOO C

Nyomatott hz Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság K^^vnyomdájá :u Kecskeméten. 1910.


